

切实转变作风 践行群众路线

编者按：党的十八大作出了“围绕保持党的先进性和纯洁性，在全党深入开展以为民务实清廉为主要内容的群众路线教育实践活动”的重大部署。我县党的群众路线教育实践活动调研工作从4月下旬开展以来，全县共落实县级领导调研联系点31个，明确105个县级部门、事业单位包抓100个村。当前，调研工作已成为全县党员干部转作风、人民群众得实惠的生动实践，从本期开始，本报选编部分活动稿件，以便全县各部门、乡镇在活动过程中相互借鉴。

县人大：调研做到“细实真”

本报讯 县人大常委会把党的群众路线教育实践活动，作为人大机关走基层、转作风，改文风和推进“五型机关”建设的有力抓手，在人大机关党的群众路线教育实践活动调研工作中做到了“细”、“实”、“真”。

工作部署“细”。全县动员会后，人大常委会及办公室党组积极行动，及时成立了领导小组，制定调研活动安排意见，确保了活动的顺利开展。分头安排“实”。规定每名科级以上领导走访群众户数不少于20户，每月下乡时间不少于5天，不定期对领导干部的实践调研工作进行检查和监督；调研走访“真”。活动中各级干部主动深入农户家中，通过座谈、拉家常、发放调查问卷等形式，详细了解了村民的生产生活，为全面加强人大监督工作具有十分重要的促进作用。

截止目前，县人大在实践调研征求群众建议和意见40多条，涉及到生产生活、班子建设和社会保障等方面，实践调研活动取得了预期的效果。 (康红林)

政府办：应对灾情支实招

本报讯 5月15日，政府办干部一行10人再次来到凤州镇苍坪村，开展专题调研。

政府办干部先后走访了苍坪村36户人家，了解了他们在生产生活中所遇到的问题、困难和苹果产业受霜冻灾害影响情况，征集他们对于县、镇、村干部作风、社会风气

等建设方面的建议和意见，发放了意见征集表。在听了他们面临的困难和难题后，政府办负责人表示，政府办公室全体人员将尽最大的努力协调帮助苍坪村解决生产生活中遇到的困难，并鼓励村民做好受灾后苹果园的管护打理工作，为来年苹果产业的丰收集聚力量，打好基础。同时，要积极应对困难，适当出门务工，积攒经济，为生产生活提供保障。 (王丁)

双石铺镇：扎实调研不走过场

本报讯 按照县委县政府统一安排，双石铺镇党的群众路线教育实践活动中，共成立20个工作小组分别深入到镇属十六个村、三个社区和一个企业进行全调研，确保工作不走过场，保证活动的扎实有效性。

5月9日上午，调研小组成员深入新民街社区社区开展党的群众路线

教育实践活动调研。学习了《双石铺镇开展党的群众路线教育实践活动专题调研工作方案》，发放《凤县党的群众路线教育实践活动调查问卷》30份。到场的群众充分认识到开展党的群众路线教育实践活动的重大意义，明确了党的群众路线教育实践活动的主题、原则和目标。参加座谈的各位群众代表踊跃发言积极交流，提出了切实有效的建议和意见，为活动顺利开展奠定良好的基础。 (马乙菟 樊融)

民政局：带着感情搞调研

本报讯 5月9日，县民政局干部深入包抓帮扶村留凤关镇白果树村，走访群众、困难户，扎实开展党的群众路线教育实践活动调研活动。

在低保户向远志家中，调研组实地查看他家的住房情况，并详细询问

了家庭收入来源、子女工作、学习情况，了解他生产生活中的困难和问题，鼓励他增强生活信心，辛勤劳作，增收致富，针对他们家庭的实际困难提出切实可行的解决办法。此次调研活动，与“三问三解”等活动结合起来，采取入户走访、座谈交流、问卷调查等形式与群众面对面交流，确保调研质量和水平；带着

感情、带着问题、带着温暖，进群众家门、住群众屋，解民忧、转作风、谋发展。本次调研共走访困难群众4户，党员干部2人，发放问卷调查表4份，记民情日记4篇。

下一步，该局将对存在的问题归纳整理，争取政策支持，为农民在资金和项目方面提供更多的帮助，使此项活动真正落到实处。 (李晓梅)

县委宣传部：调研走访不漏户

本报讯 5月9日，凤县县委宣传部按照凤县开展党的群众路线教育实践活动的要求，到包抓的留凤关镇寺沟村开展党的群众路线教育实践活动调研工作。

自党的群众路线教育实践活动开展以来，凤县县委宣传部按照全县总体要求，及时制定了《关于开展党的群众路线教育实践活动调研工作的方案》，设置三个综合调研组对包抓的留凤关镇寺沟村71户村民进行逐户走访调研。

当日，宣传部调研组分别对李武林等7户村民进行了入户走访。参与调研的领导干部按照“底子摸清、问题查准、措施找对、总结规律”的要求，深入农村田间地头、村民家庭院落。与群众边劳动边交流，面对面倾听群众对党和政府的意见和要求，真诚征求群众对干部作风情况的反映，详细了解群众生产生活中的困难和问题，调研干部与村民成了朋友。下一步，宣传部将按照要求，面对面走访全部村民，确保党的群众路线教育实践活动给群众带来真正的实惠。 (本报记者 刘鸿)

司法局：送法进校园

本报讯 5月9日上午，县司法局的干部和148法律服务所工作人员来到唐藏镇中心小学，为该校师生上了一堂生动的法制教育课。

此次送法进校园活动旨在提高青少年学生的法律素质，进一步推动“六五”普法工作向纵深发展。在讲座中，县司法局148法律服务人员针对当前的社会和校园周边安全稳定形势，结合青少年的特点，就安全防范常识、预防青少年犯罪等问题进行了讲解，并现场解答了师生的法律咨询，受到了全体师生的欢迎。

法制讲座后，司法局干部走访了唐藏镇部分镇村干部和群众，了解群众最关注的社会热点、难点问题，询问群众对党和政府的所需所求，认真听取群众对司法行政工作的意见和建议，为司法行政系统全面开展群众路线教育实践活动积累了第一手资料。

近期，县司法局在群众路线教育实践活动中，紧扣“深化法律六进，推进依法治国”这一主题，积极开展了形式多样的学习实践调研活动。 (刘朝辉)

加强反腐倡廉建设 下大力气改进作风

——我县领导干部学习习近平中纪委二次全会上讲话体会文章（摘登）

转变作风扬正气 凝心聚力促发展

——学习习近平总书记在十八届中纪委二次全会上重要讲话的体会

□ 董凤林

学习习近平总书记在十八届中纪委二次全会上的重要讲话，我倍感振奋，深感责任重大，在今后的实际工作中，要以习总书记重要讲话精神为引领，以制度建设为抓手，做好以下几个方面：

一要强化学习，转变作风扬正气。以深入学习十八大精神、《党章》等活动为载体，自己带头作表率，采取领导包片辅导、专题讲座、讨论交流、观看专题片等形式，对党员干部深入开展党性党风、政策法规等一系列学习教育活动，使中央、市、县关于改进工作作风密切联系群众各项规定内化于心，真实转变作风扬正气。

二要强化管理，求真务实促发展。进一步修订完善镇机关《来客接待制度》、《勤政廉政制度》等18项制度，严格执行财务“双审双签”制度，禁止公车私用，规范公务接待，减少机关水、电、煤等能源资源消耗，减少镇村干部大会，千方百计降低行政成本。针对乡镇干部大都身兼多职的实际，实行每名干部去向告知、事务交办、首问负责登记等制度，确保事时时有人管、

有人干，极大地方便群众，真正形成勤政廉政、务实高效的作风。

三要强化监督，抓好源头反腐败。强化对民政、退耕还林、粮食直补和地膜玉米补贴等强农惠农政策落实情况的监督；坚持对重大事项、重大决策、重大开支进行集体研究，实行重点项目公开招标，村级办实事项目多人负责制，资金使用、建设过程公开透明，从源头上坚决遏制腐败现象的发生。做到镇、村、各站、所对重点工作、重大事项、财务收支情况、政策收费等事关群众切身利益的事项按要求及时进行公开，积极接受群众监督。

四要强化服务，凝心聚力促发展。带领全镇党员干部强化服务意识，想办法、争资金、跑项目，积极为民办实事好事，镇机关干部每人每年走访群众不少天80户，包扶困难群众1户，联系村领导干部每年至少为联系村办2件实事，使全镇各村人饮、路、桥等基础设施及公共服务设施建设不断优化，真正为民排忧解难。

领导干部要成为抓落实转作风的表率

——学习习近平总书记在十八届中纪委二次全会上重要讲话的体会

□ 刘碧霞

春秋时，齐桓公喜欢穿紫色的衣服，百姓们纷纷仿效，结果，紫衣价格暴涨。桓公得知这一情况，找来管仲询问解决的办法。管仲说：“您想要控制这种不良势头，为什么不从自己做起呢？”桓公于是按管仲所说，当天就脱下了紫衣服。大臣和百姓们见桓公脱下了紫衣服，马上也就不穿了。不到一个月，紫衣服的价格又回落到了正常的水平。这就是成语“上行下效”的典故，意思是说上面的人怎么做，下面的人就会跟着仿效。

随着新一代领导集体的公开亮相，中国政坛刮起了一股清新之风：以习近平总书记为首的高层领导人外出调研轻车简从，不鸣警、不封路，见路人微笑、遇堵车驻足……同时，中央又下大力气严明作风、严惩腐败，审议通过了《中央政治局关于改进工作作风、密切联系群众的八项规定》，并带头模范遵守。几乎是一瞬间，“顶层设计、高层示范”的成效就显现出来：领导不剪彩、公款不宴请、百姓不铺张、消费不浪费……

于是乎，百姓感叹：上行才能下效，作风才能真的转变。

其实，“八项规定”出台之前，我们也有许多党纪国法、地方政策在规范约束党员干部的言行。什么五条禁令、十个不准、八大纪律等等等等，为什么令行禁止、落实会走样？我们每年都在提倡勤俭节约，都明白“成由勤俭败由奢”的道理，为什么铺张浪费成风、讲排场造声势盛行？都知道贪污受贿、腐化堕落违犯党纪国法，为什么还会前腐后继、铤而走险？究其原因还是上行下效。

领导干部要成为抓落实转作风的表率。相对于普通老百姓，我们全县的各级领导干部就是上行下效中的“上”，要转变作风、狠抓落实，必须从自身做起，带头执行党的纪律、带头维护党的权威、带头落实各项规定、带头搞好廉政建设，只有这样，“下”才能信服、才能仿效。只有“上下”联动，才能将人民的事业做得更好。